壽編:唐楠 版式:刘静 校对:特传宗



怀揣春的心过冬天



最近看到一则视频。一位37岁的程序员,被公司裁员后一直无法找到新的工作。他每天奔波于各种招聘会和面试,却始终没有结果。他逐渐变得沮丧和焦虑,生活也异常困难。

无奈之下,他开始在路边摆摊卖烤串。每天晚上,他都会在街头烤串烤到深夜,而到了冬天,他会顶着严寒兼职送外卖,到了深夜下了大雪,他也会坚持送完最后一单,然后在出租屋里度过疲惫的一天。即便是这样,他也是不放弃自己最初的梦想,坚持在招聘网站上投递简历。

经过一段时间的努力,他终于被一家大型互联网公司录用。得知这个消息时,他正一边吃着馒头,一边奔跑着送外卖。他激动地站在雪中大声喊道:"我找到工作了!"喊着喊着,眼泪不禁流了出来。他积压了八个月的焦虑、委屈和艰辛,在这一刻一下子都宣泄了出来。

林清玄曾写道:"只有永远保持春天的心情等待发芽的人,才能勇敢地过冬,才能在流血之后还能满树繁叶,然后结出比剪枝以前更好的果实。"怀揣着对春天的渴望,在寒冷的冬天砥砺前行,就像在黑暗中执着寻找光明,即使环境再艰难,也坚信春天终将会来临。

失去工作,没有生活来源,就像面临着寒风冷雨的冬天。但如果从此沮丧,忘记了初心,又怎么会迎来春暖花开?尽管冬日漫长,有无尽的严寒与冰霜,但只要满怀对春日的期盼和希望,

我们便一定能渡过冰河,采摘到属于自己的硕果。

我一个同事失业之后便萎靡不振, 他说最痛苦的就是不能让家里知道,还 要假装每天去上班。每天早早起床,吃 过饭后匆匆离开,其实是怕让家人看 见。他只能躲在城市的各个街道独自 行走,独自神伤。他觉得自己的人生陷 入了谷底,就像漫长的冬天已经来临。

有一天,他走在大雪覆盖的街道上。天空晴朗,偶有清风拂来,他却未觉得寒冷。他感到很诧异,难道是自己穿得多吗?不是。当他抬起头来,猛然发现温暖的阳光飘洒在身上,让自己得到了如春天的温暖。

他又环顾四周,道路北面的积雪映射得刺眼,已经在阳光的照射下开始融化。而处在南面阴凉处的白雪则被冻得十分结实,看来只有等到春天来了,气温回升才能融化了。同一个街道,只有几米的距离,因为阳光照射的缘故竟然有天壤之别。

此时,面对阳光下的情景,他这才意识到,自己不就是躲在阴暗处的积雪吗?虽然自己被无情地抛弃在冬天的阴暗处,但应该有一颗怀揣着春天一定能够到来的心,这样梦想才能有机会实现,人生才会有意义。

后来,他重整旗鼓,不断尝试,最终,他面试成功,焕发了职业第二春。

人生旅程中总会有风雨交加,也常有冰封雪盖,但只要带着一颗乐观向前的内心,怀揣着春天的心态走过寒冬,总能温暖冰川,收获满园春日风光。

城于『勾<u>怒』</u>内爱

一到冬季,奶奶的脚常常变得干裂,甚至出现疼痛,以至于影响行走。每年这个时候,我总会为奶奶准备温水泡脚并涂抹润肤露,轻柔地按摩以减轻她的不适。晚餐后,我像往常一样调整好水温,倒入盆中,然后端至奶奶的房间,坐在小板凳上,开始为她泡脚。当将奶奶的鞋袜脱下时,我不禁注意到她那布满皱纹的脚,脚后跟如同干涸的大地一般令人心疼。那僵硬且粗糙的脚面似乎诉说着她一生的艰辛与沧桑。看着看着,我的眼眶不禁湿润了,脑海中浮现出童年那些熟悉的往事……

我自幼体质欠佳,病毒们异常"喜欢"我,导致我经常光顾医院。频繁的生病不仅给我带来生理和心理上的痛苦与折磨,也给我的家人,特别是奶奶,

带来了无尽的担忧。由于父母 需要忙于工作,以维持家庭生 计,因此在我生病需要输液或住 院时,奶奶便承担起照顾我的责 任。随着时光的悠悠流逝,我在 与病魔的打斗中逐渐长大,然而 奶奶却仿佛与时光背道而驰,一 天天地老去。当看到奶奶那爬 满皱纹的脸庞,沟壑纵深,好似 岁月的痕迹在她的脸上留下深 深印记。那一根根银白的头发 浸润了鬓角,显得如此沧桑。在 这个时刻,我心中涌起一股强烈 的愿望,那就是希望时间能够慢 点,再慢一点,因为我真的好 想为奶奶做点什么。

记忆中,那天外面下着小雪,我放学回家后本想让奶奶给我准备点零食。然而,呼唤了数声之后,并未得到奶奶的回应。顿时心中生出疑惑,奶奶去了哪里?正当纳闷之时,我看见奶奶提着一篮子的笋,步履蹒跚地走

向家中。看着奶奶疲惫的身影,我下定决心要为奶奶洗一次脚。于是,我取来脚盆,倒人热水,请奶奶坐下。奶奶显得非常惊讶,疑惑地问我:"孩子,你这是做啥?"我微笑着在奶奶脚边蹲下,轻轻地说:"奶奶,您辛苦了,让孙子来给您洗次脚。"起初,奶奶频频摇头,坚持自己来。但在我的坚持下,她终于同意了。

我端来小板凳坐在奶奶脚边,小心 翼翼地脱下她那双沾满泥土的鞋。当 我看到奶奶的脚时,心中涌起一股心酸 与感动。这是一双被岁月侵蚀过的脚, 脚面上那一条条皱纹深深地触动着 我。脚跟早已磨出了老茧,硬得如同石 头。而且,皮肤因为寒冷干燥加上没有 好好保养,已经开始龟裂,一道道的伤 口是如此地惊人。我小心翼翼地将奶奶的脚放入热水中,并用手轻轻地按 摩,谨慎避开龟裂的地方,生怕产生疼 痛。我紧紧地握住这双冰冷的脚,希望 我的体温能温暖它们,并祈祷我这小小的举动能缓解奶奶的劳累。

冼完脚后,我细心地为奶奶擦干脚,并穿上干净的鞋子。这时,我发现奶奶的脸上洋溢着幸福的笑容。她抚摸我的头,笑着说:"好孩子,奶奶今天真的很开心,谢谢你。"听完这话,我的心久久不能平静。这个夜晚,我深深明白,为家人付出它不需要华丽的言辞或昂贵的礼物,只需要一颗真诚的心。这一切都将成为我人生中最珍贵的记忆

"子欲养而亲不待",如今,奶奶已近八旬之龄,值得庆幸的是,她拥有着健康的体魄,生活在四世同堂的温馨且有爱的家庭中。看着奶奶脸上洋溢出的幸福笑容,以及在一旁正在喝奶的女儿的可爱模样,我把奶奶的脚握得更紧了,静静享受着每一个充满爱的瞬间。

福气是聚来的

赵自力

朋友们都说我是一个有福气 的人,我也觉得是。

父母住在农村老家,我为他们修了房子,盖了院子,门前的路也修整了,想给他们一个安适的环境。父亲还种点庄稼,那些庄稼被如花般侍弄着。母亲血压血糖有点高,长期服用药物维持。我几乎每个星期都要回家,陪父母吃饭、聊天,给母亲测血糖、父母吃饭、聊天,给母亲测血糖、父亲骨折住院外,他们身体都还好,这让我在外可以安心工作。"您们年纪大了,把身体锻炼好,就是我的福气。"我常常对父母说,他们也听我的话,跳跳舞,散散步,聊聊天,倒也岁月静好。

我喜欢运动,身体一直都很好。每天早晨长跑,我坚持了七八年。在慢跑中,我体验到了运动的乐趣,对健康也格外珍惜。我有一群跑友,大家都因运动结缘,一起跑过春夏秋冬。在我的影响下,孩子们也都非常喜欢运动,即使学习再忙,也抽空锻炼。我们学游泳,去滑雪,打篮球,还玩起了跳绳比赛。两个孩子身体都很棒,户外运动成了我们的最爱。以至于孩子们经常喊道:"我运动,我快乐!"

对待工作我是认真的。不管是在办公室,还是在服务窗口,我都对工作充满了敬畏。敬业乐业,是我对自己的要求。用心把每件事做好,把群众的诉求,当作自己的追求,因此工作业绩出色,我个人也得到了很多荣誉。在工作中,虽然付出很多,但同时也得到了快乐,找到了人生的价值。有朋友打趣地说:"你真有福气,干啥啥成。"我告诉他,如果说有福气的话,福气都藏在工作的认真里。

写作是我的业余爱好,身边常有一群文友,三天不交流写作心得,就觉得生活中少了点什么。我们之间相互真诚帮助,共同进步是我们的追求,因此大家在文友圈里受益匪浅。当然,我也有长足的进步,经常有散文在报纸发表,对于喜欢写作的我了。"有一群良师益友,是你写作上的福气,要学会珍惜",这是一位编辑老师发给我的,我觉得非常有道理。

一个有福气的人,身边总有 几朵缭绕的祥云。殊不知,爱出 者爱返,福往者福来,现在的福 气,都是平时聚来的。

